

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Núm. suelto 10 cts. Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero Número 11388

CONSERVACION Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Jueves 12 de Noviembre de 1931
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran plancha de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas 0'50
inserción Primera plana 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

OTRO INCOMPATIBLE

Continúan las Cortes Constituyentes su obra de selección. Después de la del señor Iglesias, se ha declarado la incompatibilidad moral de la Cámara con el multimillonario señor March y Ordinas. Y ya se habla de otras incompatibilidades que están en el ánimo de todos los constituyentes, y de quienes sin serlo otean el porvenir inmediato de la vida parlamentaria.

La obra de depuración que ha acometido el Parlamento nos parece ciertamente plausible. Pero con todo, por esta obra de selección se retrasa la aprobación de la Constitución que es lo que con más urgencia reclama el país.

Hace ya mucho tiempo expusimos nuestra creencia de que estas Cortes no terminarían donde debían terminar y cuando debían dar por extinguido el mandato que recibieron. Y así se está preparando. Las Cortes actuales, después de aprobar la Constitución se dedicarán a dar al país las leyes complementarias, lo que quiere decir que hasta muy avanzado el año venidero, no podrá pensarse en una nueva consulta al Cuerpo Electoral, si es que al designarse el Presidente de la República, las Cortes no le entregan el decreto de disolución, que es lo que procede.

Sea como quiera, ahora nuestros constituyentes están entregados a una obra de selección que como obra humana no podemos calificar de perfecta. Después de declarar varias incompatibilidades podrá decirse sin cometer injusticia que ni son todos los que están, ni están todos los que son. Es decir: que no están declarados incompatibles todos los que merecían estarlo.

Luis CALAMITA

Cartones simil-críticos

Ildefonso Manolo Gil: Borradores
Primeros versos.
Editorial Galo Saez. Madrid.

De las dos posiciones en que el hombre puede situarse frente a la vida, el autor de "Borradores" opta por la disconforme; y no ha elegido a cara o cruz, sino tras fecunda y rápida madurez de juicio. Sus pocos años (no cuenta aún dos décadas), han chocado con las injusticias humanas y al golpe, surgieron chispas de rebeldía, que en próximas fecundaciones es de esperar se conviertan en crepitantes luminarias. Pero ubicarse a contrapelo de lo anodino cotidiano con ser plausible no es frecuente; al contrario. Lo raro y admirable será "sentirse" insomiso y deponer toda "pose" vanidosa. Y esto es lo que le ocurre a Manolo Gil, modesto en su vida y en su obra, a la que llanamente denomina "Borradores" cuando por el tono y variados méritos es muchísimo más que borrador.

Rebeldía de Manolo Gil, en el fondo y en la forma; pero sin extravagancias. Hay en el libro objeto de mi comentario, desprecio relativo de la Preceptiva, horro no obstante de estridentismos, como es de ley en un arte de ya "después de ayer"; imágenes buidas, fugaces; juegos de bengalas de gran riqueza cromática. Pero la metáfora no es su focal (el exclusivo malabarismo suena hoy a clavo pasado); hay bellos tropos, pero sirviendo de cañamazo a la tesis; no es solamente pólvora (pirotécnica); además (y sobre todo) metralla.

Poesía sencilla (como salida sin embarazo previo, sin empollación), que fluye libre, arrastrando de la zona subálbea que la produce, jugosos pensamientos en suspensión. La meta perseguida y conquistada por este muchacho es la Idea; máximas superconcretas son muchos de lo ver sos. El asonante sale sin trabas de su cálamo, como si fuera su forma natural de expresión.

Humor, sensualidad; he aquí la tónica de Manolo Gil; diluidas ambas cosas. A veces, lo venístico, no exento de tintes melancólicos irrumpe con brío, para ser única cuerda temática de su lira. Así, en "Lo que tu olvidas":

Hoy te he visto con otro:
marchabas sonriente,
.....
¡Me miraste, mujer, cual si mi boca no conociera el gusto de tus labios!

Yo sé, mujer, por qué de esta manera

al pasar me has mirado.
¡Es que olvidas que llevo yo en mis manos tus virginales senos modelados!

Ojos los suyos de percepciones táctiles, persiguen ahincadamente las formas femeninas y arrancan del cerebro el siguiente fruto

Muere tu cuerpo con violencia, inventa espasmos delirantes, que parece que se hizo fauno el aire y con una virilidad suya, invisible, ha llegado hasta ti para gozarte.

de "La bayadera", que es a la poesía lo que el cuadro de Climent, "El violinista" a lo pictórico.

Sabe trasmutar con gracia los valores "ortográficos"; así, en dos versos, embutidos en un paréntesis, hace la definición de la mujer española; bórda al realce el callejón oscuro, somormujado, sigilado, que es el paréntesis y de esta forma adquiere rotundidades inéditas, pasando a primer plano.

Acusado sentido del humor (suave, fino) en "Nueva pantomima".

Enamorado de la causa de los humildes y humillados planea acordadamente con ellos. Paladín quiotesco arremete lanza en ristre, en guisa de abatir a los gigantes: Riqueza, Conveniencias Sociales, Fuerzas Ocultas...; gran demoleedor de abstracciones, escéptico, "de vuelta".

Hastiado, pesimista: ROMANTICO, logra trasvasarnos su desespero por la aidez letal de la vida; he ahí, vibrante, como un dardo (según la imagen gassetiana), "Venganza":

He de matar a la vida.
Pues no la puedo vencer,
muerta, ya que no vencida
la he de ver.

gesto a lo Hartmann, primer preconizador del suicidio cósmico.

De pronto, una bomba explota: el hallazgo sacrilego del "complejo" de Electra que tortura a María; y después otras en las restantes "Irreverencias"...

Es el presente artículo una llamada atencional al público sobre este poeta nuevo (en toda la comprensión del vocablo), no ocasional, sino neto, medular, 100 x 100, que va a entrar (como anuncia el brillante escritor Benjamín Jarnés, que prologa "Borradores" en la ciudad Libre del Arto. Y "exijámosle" pronta aparición de versos perpetuales.

EL MITIN DEL DOMINGO LA AGRICULTURA EN PIE

Con el acto cuya celebración se anuncia para las diez de la mañana del domingo próximo, los agricultores zamoranos se incorporan a la vida pública y ciudadana del país.

Tiene, pues que revestir una importancia extraordinaria ese mitin agrario en el que intervendrán elementos de la minoría parlamentaria agraria que han tenido en las Cortes una actuación bien destacada.

Como punto inicial de la norma a seguir en lo venidero, el mitin del día 15 debe alcanzar proporciones de grandiosidad que como zamoranos defensores del campo y de los campesinos anhelamos no puedan superarse. La Agricultura es la fuente principal de riqueza de España y aun en los momentos actuales la política agraria que se sigue no puede ser más desastrosa.

Por eso celebramos la decisión de los campesinos de incorporarse organizados como núcleo político para defender en el terreno de la legalidad y de la justicia sus sacratísimos intereses.

Todas las clases sociales han buscado en la unión la fuerza para alcanzar el triunfo, favorecidas por el suicida individualismo que venía predominando en el campo.

Los agricultores no deben continuar sirviendo de conejitos de indias para las experimentaciones de los grupos políticos organizados, sino que deben organizarse y capacitarse para resolver sus problemas que son todos los que afectan a España.

El primer paso para esa capacitación está en designar los dirigentes, cuya cultura y cuya independencia social, política y económica sea una garantía de que los agricultores no han de resultar una vez engañados.

Y en este sentido, aplaudimos sin ninguna reserva que los agricultores zamoranos, haciéndose eco de nuestros consejos, se acojan a las orientaciones y directrices que un nuevo y positivo valor político, republicano y agrario, y por ende zamorano, les marque.

Hemos aludido claramente al diputado a Cortes don José María Cid, cuya actuación reflejada en estas columnas le hace merecedor a que la confianza de que se le hizo depositario en las elecciones generales para las Constituyentes, le sea ratificada por el aplauso unánime de los agricultores que tienen en su dignísimo representante un defensor entusiasta y decidido de los intereses generales.

Con el señor Cid, intervendrán en el mitin del domingo otros oradores pertenecientes a la minoría agraria, como los señores Madariaga, Gil Robles, Royo de Villanova, Lamamié de Clairac, en cuyos nombres está su mejor elogio.

Conste de una manera clara, rotunda y terminante, nuestra adhesión y simpatía por el mitin AGRARIO que se anuncia para el domingo próximo a cuyo éxito contribuimos en la medida de nuestro esfuerzo.

No se trata de un acto revisionista, ni de derechas ni de izquierdas. Se trata de un acto exclusivamente AGRARIO, de política agraria, para propugnar la unión de los agricultores para la defensa de sus intereses y en este sentido estimamos que no habrá ni un solo zamorano que deje de asistir al mitin del domingo, en el que prestigiosos parlamentarios esbozarán el programa del partido político agrario, que está llamado a ser en fecha muy próxima el que señale las normas para la gobernación del Estado.

Y ya es hora de que cese el feroz individualismo que ha sido causa de que la clase más numerosa de la Nación, la agraria, haya sido la peor tratada en todos los órdenes de la vida.

Al mitin, pues.

HERALDO en Benavente

Las calles están verdaderamente intrasitables con un abandono absoluto de limpieza; esta no es una ciudad, es un villorrio de Castilla, dejado de la mano de nuestro Alcalde, al que con todo interés digo esto desde las columnas de HERALDO para que ponga en acción su característica actividad y funciones aunque sean las mangas de riego para arrastrar tanta inmundicia.

Don Alfredo Rodríguez necesita uno o varios estimulantes, y por eso voy a darle estado de publicidad a muchos de los asuntos municipales para que no queden en las mesas de los cafés y cuatro tertulias de "caciquines" interesados, que no ven más que con aspiraciones de apatencia insaciable, tratando de hacer fracasar la labor administrativa del municipio benaventano.

Hay que salir al paso de tanta propaganda antirrepublicana y laborar por la consolidación del régimen.

Esta semana entrarán a trabajar en las obras de nueva construcción del Cementerio, unos cuarenta obreros.

La suscripción voluntaria para conjurar la crisis obrera en esta ciudad, que pueda ocurrir en el invierno, abierta por el Ayuntamiento, asciende a siete mil pesetas; faltan muchas personas de gran posición económica y también, según mis referencias entidades bancarias y mercantiles que triplicarán, seguramente, la citada cifra.

Prever es gobernar, ha dicho el Alcalde.

Las subsistencias en Benavente, se cotizan a precios escandalosos, sin que las autoridades se preocupen de regularizar la venta, de las de primera necesidad, siendo este mercado productor directo.

El reposo del pan, es la preocupación de algunos ediles encargados de la comisión de abastos y no hacen más que perseguir a los panaderos.

Ideas fijas y no otra cosa, como si de pan viviera solo el obrero; y la carne, las legumbres, e infinidad de artículos de primera necesidad que están por las nubes?

Siguen las obras para la instalación de la Sub-brigada Sanitaria próximamente se celebrará su inauguración.

NOTICIAS

Nuestro particular y buen amigo don Leopoldo de Tordesillas y Fernández Casariego, se encuentra desde hace dos días, enfermo de alguna gravedad, con alta fiebre.

Deseamos mejoramiento en la grave enfermedad que padece tan distinguido amigo.

—La bella señorita Elvira Fernández Vilata, se encuentra algo mejorada en su grave dolencia.

—Por el industrial de esta plaza, don Timoteo Hernando y para su hijo Vicente, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Victoria Mayor.

La boda se celebrará en el próximo diciembre cruzándose entre los prometidos los regalos de rigor.

Nuestra enhorabuena.

—Hoy se reprisó con gran concurrencia de público en el Gran Teatro, "Viva Madrid que es mi pueblo".

—En el salón del Conde, actúa con gran éxito la hermosa canzonetista frívola Royalty.

—En el Salón de la Rúa escuchan aplausos las bellísimas hermanas Brasil.

—Hoy celebró sus días doña María Fidalgo de Lorenzo, que recibió muchas felicitaciones de sus amigos.

Vitaliano

Al "Chico de la Botica" notable novillero zamorano

¡Ole esa chispeante gracia torera y el revuelo gallardo de esa tu capa! Si así sigues, chiquillo, por todo el mapa sonarán los triunfos de tu carrera.

Tienes la escuela fina de los tres Gallos y el estoico heroísmo de los Belmontes. No habrá morlaco bravo que tú no afrontes. Sigue sin cobardías y sin desmayos.

Tiendes la percalina, yergues el busto y, aunque pequeño y joven (Dios nos asista) das unos lances lindos, llenos de vista, entre mil filigranas de arte y de gusto.

Tomas los rehiletes, alzas los brazos; y, quebrando o al sesgo, sobre el coloso marcas un par eréctil, unido, airoso, que hincas con dos terribles alfilerazos.

Con la muleta roja, con el estoque (que es la suerte suprema de un buen torero) te acercas a la fiere, noble y enterro, sin miedo a que la cuerna tu cuerpo toque.

De pecho, naturales, con ligadura, pases de todas marcas son tu faena; y, cuando el toro iguala, con fuerza plena, el estoque le metes hasta la hondura.

Sigue así prodigando gracias y asombros; que ganarás dinero, fama y carteles; y, al terminar tu lucha con los bureles, te sacarán los públicos siempre en sus hombros.

G. Gaitan

Primo de Rivera, en libertad

"ES HIPOTETICO CALIFICAR LO OCURRIDO DE COMLOT"

Madrid.—A las dos y media recibió el Director general de Seguridad a los periodistas.

Les expresó su disgusto por las informaciones que publican los periódicos sobre un supuesto complot monárquico añadiendo que las tres detenciones practicadas no pueden tener relación entre sí.

Dijo también que le parecía hipotético calificar lo ocurrido de complot.

A las tres de la madrugada ha sido puesto en libertad don José Antonio Primo de Rivera.

UNA NOTA DE LA COMISION DEPURADORA

Madrid.—A la una y cuarenta y cinco de la madrugada, terminó su reunión la comisión depuradora de la Cámara, facilitando la siguiente nota oficiosa:

"La Comisión depuradora, nombrada en la sesión en la sesión secreta del día 6 del corriente, celebró tres sesiones hoy para proseguir sus investigaciones sobre el hecho denunciado por la Comisión de Responsabilidades.

Ha recibido declaración a varios diputados y a otras personas ajenas a la Cámara con el fin de aportar los mayores elementos de juicio, a la redacción del dictamen.

No quiere dejar de consignar con el mayor empeño de que éste, quede en manos del presidente de la Cámara, en plazo breve.

Sánchez Ortíz

El jefe del Gobierno y los periodistas

Madrid.—Al terminar la sesión de la Cámara, se reunieron en el despacho del Consejo de Ministros del Congreso, el jefe del Gobierno, con los señores Casares Quiroga y Prieto, llegando poco después el señor Galarza.

A la salida, el señor Azaña fue abordado por los periodistas, uno de los cuales le preguntó, sosteniendo con el presidente el siguiente diálogo:

—¿Hay noticias?

—Usted nos la dirá. ¿Y esa reunión?

—Es que ha venido Prieto—replicó el señor Azaña—a preguntarme por el oro que hay en el Banco.

—¿Y la visita del señor Galarza—volvió a preguntar el periodista.

—Es que vamos a encargarle de su custodia.

—¿Y del complot monárquico?—insistió el reportero.

—¿De qué complot? Del de las seis y media, o del de las ocho menos cuarto?

—Del de las seis y media.

—Eso, terminó. Se ha tratado únicamente de una operación de policía.

LO DEL COMLOT

Madrid.—Preguntados los señores Casares Quiroga y Galarza sobre el supuesto complot monárquico se remitieron a sus manifestaciones ya conocidas, diciendo que no había nada nuevo.

Sánchez Ortíz

La Cámara y los estudiantes

Madrid.—En la sesión de la tarde se aprobó en la Cámara la siguiente proposición:

"Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer a las Cortes Constituyentes con motivo de la celebración del Congreso de la Unión Federal de Estudiantes hispanos, que la Cámara, en nombre de la República envíe a los escolares su salud y gratitud por su noble lucha de defensa de la libertad durante los años de la Dictadura."

Firman esta proposición los señores Sánchez Albornoz, Blanco (don Carlos), Unamuno, Xirao, Victoria Kent, Pérez de Ayala, Palacin, Jiménez de Asúa, Bello y otros.

El señor Besteiro propuso en la

sesión de la Cámara que se leyera un extenso documento firmado por don Sigfredo Blanco y otros diputados que ya se hizo público el día 5 de septiembre en el que se exalta la obra revolucionaria de los estudiantes en lucha contra la dictadura primero y contra la monarquía después y proponiendo como conclusiones que la Cámara rinda un homenaje de gratitud a los estudiantes, que pudiera consistir en la colocación de una placa dentro del recinto del Parlamento y en la celebración de una recepción con carácter extraordinario en honor de la clase escolar.

Sánchez Ortíz

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran plancha de la civilización moderna

CRONICA FINANCIERA
La semana pasada

Un mayor optimismo en el "Parquet" bursátil? Acaso. Pasaron los períodos de agitación parlamentaria de las Constituyentes, que tanto han conmovido las Bolsas; pero cuando se comenzó una era nueva de mayor nerviosismo, ya que de tranquilidad no podemos ufarnos todavía, surgió el rumor de aumentos tributarios o de nuevos impuestos. El señor Prieto ha declarado que por ahora no pensó en la creación ni aumento de tributos, pero sino inmediatamente tendrán que ser los sucesivos titulares de Hacienda recurrir a una de estas dos fuentes de ingresos, si el déficit no queda neutralizado en el trimestre actual, o rectificar la vigente tributación, aumentándola o acudir al empréstito, ya que es difícil en un presupuesto de 3.550 millones de pesetas aminorar los gastos en cuantía tan importante. La marcha en las cotizaciones no han sufrido alteración digna de consignarse. En Fondos públicos solo altera su precio el Exterior, que baja un cuarto; el Amortizable del 26, medio entero y los bonos oro de Tesorería 2,25 por 100.

En el grupo municipal quedan sostenidos todos los valores que se tratan, con excepción del empréstito del 68 que repone 4 enteros, y los que tienen garantía especial presentan baja, excepto el empréstito austriaco que no varía. Ebro y Tanager, Fez pierden medio entero. Transatlántica de noviembre 3,85 por 100. En cédulas solo hay que registrar baja de medio entero en las de Hipotecario y Crédito local al 5 por 100; ventaja de medio punto en las interprovinciales 6 por 100 de esta última entidad y de cinco céntimos en las argentinas. En efectos públicos extranjeros, el empréstito argentino fluctúa entre 68 y 86, para cerrar a 86,50 con pérdida de entero y medio, y el de Marruecos abanda 0,75 terminando a 76,50. La marcha del cambio en la semana pasada es como sigue: Libras, 43,75; francos, 44,35; dólares, 11,35; liras, 50; marcos, 2,70; francos suizos, 221,85; belgas, 159; florines, 4,95; escudos portugueses, 0,40; coronas checas, 34,10; idem suecas, 2,55; idem noruegas, 2,50; danesas, 2,55; y pesos argentinos, 2,945. Jorge Ferreras

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS

El día 3 del corriente celebró este Banco su Junta general de accionistas, en la que fueron aprobadas por unanimidad la Memoria y cuentas del ejercicio 1930-31, cerrado el 30 de junio último. Según se indica en la citada Memoria, se distinguió el ejercicio por una absoluta semejanza entre sus dos semestres, y así como en el primero continuaron en su progresivo y normal desarrollo sus operaciones, en el segundo, y particularmente en su último trimestre, la crisis que lo ha caracterizado, acrecentada por las dificultades de todo género con que luchan la mayor parte de las naciones, y que han tenido la natural repercusión en nuestra economía, provocó el retraimiento de los capitales, causa originaria de la falta de actividad de los mercados nacionales de valores, con su secuela lógica de la depreciación en las cotizaciones, lo que unido a la adopción de medidas encaminadas a remediar o paliar, al menos, en lo que a nuestra moneda se refiere, los efectos de la crisis, ha contribuido a reducir el campo propio de las actividades bancarias, lo que no puede menos de reflejarse al resumir la gestión de 1930 a 1931. Las cuentas de Ganancias y Pérdidas de los dos últimos ejercicios ofrecen las cifras siguientes:

Table with 3 columns: Item, 1930-31, 1929-30. Rows include: Productos brutos, Gastos, Productos netos, Amortización e impuestos, Beneficio líquido, Remanente anterior, TOTALES, Dividendos, Reserva estatutaria, Idem para previsión, Idem para amortización de inmuebles, Idem para oscilación de valores, Deducción estatutaria, Remanente, TOTALES.

La aplicación de ambos totales fue la siguiente: Como en ejercicios anteriores, el dividendo fijado ha sido del 10 por 100, del que en su día se pagó la mitad. Con las aportaciones dichas, sus reservas se elevan a 59,72 millones, o sea el 116,302 por 100 del capital desembolsado. A fin de que el Banco Español de Crédito se estableciese en Cataluña, entabló las adecuadas negociaciones, consiguiendo la adquisición de la totalidad de las acciones del Banco de Roma (España), entidad establecida en Barcelona, así como en Tarragona, Valls, Montblanch, Borja Blancas y Santa Coloma de Queralt, con lo que esas dependencias se transforman en Sucursales del Banco Español de Crédito. Además, siguiendo su política de expansión por provincias abrió sucursales y agencias en Ciudad Rodrigo, Llanes, Ocaña, Aspe, Brivesca, Puerto de Santa María, Espinardo, Riotinto, Horcajo de Santiago, Villaviciosa, Cabañaquinta, Espluga de Francolí, Pedroneras y Ciempozuelos y están próximas a inaugurar sus servicios las de Almenara, Hoyos, Guijuelo, Fuenmayor y Valencia de don Juan. Tomó parte en el año en diversas emisiones de valores. Ningún accionista hizo uso de la palabra en la Junta, adoptándose acuerdos por unanimidad. Había expectation por oír el discurso del presidente, marqués de Cortina, que se limitó a unas breves palabras, para hacer notar que todos los valores que figuran en la cartera del Banco, están contabilizados al valor de cotización del día del cierre del ejercicio y algunos a un valor inferior, continuando así la política tradicional de la Sociedad, que podía mantenerse en las difíciles circunstancias actuales gracias a las normas de previsión y austeridad que en todo tiempo habían inspirado la actuación del Banco. Manifestó su esperanza de mejores tiempos, congratulándose de que, precisamente en los momentos actuales, parecía vislumbrarse, después de un largo período de pesimismo, una confianza optimista en Nueva York, que tal vez sea el comienzo de una reposición general. (De "El Economista".)

Subasta

El excelentísimo Ayuntamiento ha acordado la celebración de subasta pública para contratar la construcción de alcantarillado para los Barrios Bajos, la cual se celebrará con todas las formalidades establecidas en la Casa Consistorial, a la hora de las doce, el primer día hábil siguiente al de la terminación del plazo de admisión de proposiciones. El precio tipo para esta subasta será el de cincuenta y nueve mil ciento cincuenta y siete pesetas y cuarenta y ocho céntimos. Los pliegos de condiciones y demás documentos relacionados con la subasta, se hallan de manifiesto en la oficina de Obras municipales todos los días hábiles y durante las horas de doce a trece.

"The Fifty"

Ayer tarde, en los Salones altos del Café de París, tuvo lugar el segundo de los bailes organizados por esta simpática agrupación creadora de "Jueves Azules", y compuesta por verdaderos esclavos del divino arte de Terpsicore. En la fiesta de ayer, los organizadores supieron reunir a lo más selecto de nuestra sociedad dentro de un simpático acierto democrático. Hubo inmensa cantidad de caras bonitas, un ambiente cordialísimo y exhibiciones constantes de baile moderno, todo ello hizo que la reunión resultara esplendorosa y agradable en extremo, los concurrentes salieron satisfechísimos y dispuestos a volver al deleite de ayer el jueves próximo. Contribuyó al éxito de la misma el exquisito servicio montado por los afamados dueños del local. Nuestra sincera enhorabuena y nuestros vehementes deseos de que "The Fifty" tenga vida larga, próspera y llena de aciertos.

NOTICIAS

En el "Boletín Oficial" del miércoles pasado apareció el anuncio de provisión de una plaza vacante de Recaudador ejecutor de impuestos municipales de Montamarta. Se abre concurso para su provisión por ocho días contados desde el siguiente al de la inserción del anuncio en el periódico oficial de la provincia, durante cuyo plazo podrán los que lo deseen, presentar sus solicitudes en la secretaría del Ayuntamiento de dicho pueblo. En Madrid, fué víctima, anteañoche de las fechorías de los amigos de lo ajeno, nuestro querido amigo y paisano, don Enrique Cid y Ruiz Zorrilla, juez municipal del distrito del Centro, al que le hurtaron los faros del automóvil de su propiedad.

LOS CURSILLISTAS Hoy tampoco han entrado

Perseveran en la misma actitud los cursillistas zamoranos de resistencia a practicar los ejercicios de los cursillos anunciados. Durante el día de ayer hubo reuniones de los maestros que tenían solicitado tomar parte en los cursillos y según nos informan hubo diversidad de criterio, pues no falta un núcleo de cursillistas que desea asistir a los cursillos, si bien la mayor parte de ellos es abstencionista. Ayer estuvo en Zamora una comisión de Salamanca y parece que se destacó otra de Zamora a Valladolid y León. En la tarde de hoy se celebrará otra reunión para acordar la línea de conducta a seguir. Tenemos noticia de que en algunas provincias los Tribunales han acordado eliminar a los solicitantes que no se han presentado a practicar los cursillos.

Casa de Socorro

NINO CON QUEMADURAS. Ayer fué asistido en este benéfico establecimiento por el practicante de guardia, el niño Angel Rivera Fernández, de dos años de edad, domiciliado en la calle del Rabiche, 1, del barrio de San Lázaro. Padecía quemaduras de segundo grado interesando la articulación de la rodilla derecha y región poplitea del mismo lado, causada al caerse en el brasero en su domicilio. Cuidado con los braseros!

DR. RUIZ DE LA CUESTA ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

NOTA OFICIOSA

Reunion de la Comision pro obreros parados

El señor Presidente de la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación nos envía la siguiente: Ayer, miércoles, a las seis y media de la tarde, se reunieron los miembros de la comisión pro obreros parados, don Gonzalo Alonso, don Cruz López, don Gonzalo Rubio y don Fernando Gutiérrez, presididos por el señor Gobernador civil de la provincia en la Presidencia de la Diputación, acordando que hoy sin pérdida de tiempo, salga para Madrid en el tren de las dos menos cuarto de la tarde la comisión que en la Asamblea magna celebrada por la mañana se convino que gestionase ante el Gobierno la ejecución inmediata de las obras subastadas, subasta de otras y participación en los diez millones que el Estado destina a remediar la crisis de trabajo y de los que varias provincias han recibido ya importantes cantidades. Dicha Comisión, después de ligeras gestiones quedó constituida por el señor Gobernador civil, señores Presidente de la Diputación, Alcalde de la capital, Jefe de Obras públicas de la provincia, don José de los Ríos, don Antonio Rodríguez y don Miguel Núñez. Se habló por teléfono con algunos señores diputados de la provincia que se hallan en Madrid, quienes prometieron su apoyo y acompañarán a la Comisión en sus gestiones en los Ministerios, quedando encargados varios señores de la Comisión de hablar con los restantes diputados para que todos sin distinción se unan a la misma, a fin de que resalte el espíritu de unión que reina en este asunto que nada tiene de partidismo, de diferencia política ni de ideas, sino la unión en la idea sola de socorrer y ayudar al obrero que no encuentra jornal pese a sus deseos de trabajar. Se nombró otra comisión que tome a su cargo acrecentar la recaudación voluntaria que ha de iniciarse. Dicha comisión se compondrá del señor Alcalde de la capital, Ilustrísimo señor Obispo, don Gonzalo Rubio, don Florencio Ruéda, don Fernando Gutiérrez, don Salvador García Vilaplana, señor Delegado de Hacienda y señores directores de los diarios de la capital. Estos señores designarán los establecimientos o casas particulares donde se recibirán los donativos en una relación publicada la Prensa. Así mismo cursarán una circular a los centros y oficinas tanto públicas como de empresas particulares para que los jefes respectivos inviten al personal a desprenderse de alguna parte del sueldo para remediar el paro obrero en la provincia. Finalmente se encargó al secretario de la Comisión convoque a los señores que crea conveniente para la organización y celebración de fiestas benéficas como tómbolas, Fiestas de la Flor, etc., con el mismo objeto de recaudar fondos al fin indicado.

Se suspende el mitin agrario

El Comité del Partido provincial Agrario había solicitado permiso para la celebración de un mitin con la anticipación debida (el día 2 del corriente). Todos estos días hemos en carecido ante quien correspondía la urgencia de una respuesta como hoy aún no hemos recibido contestación y el montaje de altavoces, propaganda, etc., lleva algún tiempo, no podemos esperar más y hemos decidido suspenderlo. También el temor de que seguir propagando aún la celebración podría originar algún conflicto, influye en esta decisión nuestra. Claro que protestaremos ante la autoridad de este atropello que se comete con la clase agraria, por lo que tanto cacarean la libertad y más claro aún, que no desistimos de nuestro propósito y que la gran Asamblea agraria se celebrará con todo entusiasmo en cuanto nos sea permitido con la antelación suficiente.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva se celebró esta mañana el matrimonio canónico de la encantadora y gentil señorita Isabelita Asensio Penillas y don Juan Izquierdo López Santa Cruz bizarro capitán del 35 de línea. La novia realizaba sus encantos con precioso vestido de terciopelo muselina blanco y el novio vestía de uniforme. Bendijo la unión el virtuoso maestro de capilla de la S. I. C., don Gaspar Arabaolaza. Apadrinaron a la feliz pareja don Rafael Asensio, entrañable amigo nuestro y padre de la novia y la bellísima señorita Rosita Izquierdo, hermana del novio. Firmaron el acta como testigos, don Ramiro de Horna, don Faustino M. Castillejo, don Luis Casado, don Marcial Cirac, don Enrique Caravedo y don Heriberto Hernández. Los invitados fueron obsequiados por las familias de los contrayentes en el acreditado Café Becedas, con espléndido lunch. Los novios salieron en viaje de luna de miel para recorrer importantes poblaciones de España. Enviamos nuestra más cariñosa enhorabuena a los nuevos esposos, la cual hacemos extensiva a sus distinguidas familias, deseando a aquellos una luna de miel imperecedera.

LA BOLSA

Cotización del día de hoy. Francos, 44,60. Libras, 43,60. Dólares, 11,41.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia. Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo. Consulta de once a una y de cuatro a seis. RAMOS CARRION, NUMERO 26

ESPECTACULOS

NUEVO TEATRO. Esta noche volveremos a ver a Clarita Bow en "Tres fines de semana". Decir Clara Bow es tanto como anunciar a la actriz más popular de la pantalla, pues se calculan en 18.000 cartas las que recibe mensualmente de sus admiradores. En "Tres fines de semana" la gran pelirroja está admirable y por tanto es de suponer que hoy el Nuevo Teatro se vea abarrotado. El domingo próximo se proyectará "El patriota", película de gran categoría, a cargo del famoso actor Emil Jannings.

TEATRO PRINCIPAL

La película "El conflicto de los Marx", estrenada ayer en este coliseo, fué protestada ruidosa y mercedamente por el público. La Paramount, editora responsable, está en el deber de no ocasionar estos "conflictos" que nada dicen en su beneficio ni en su jerarquía profesional. Para mañana se anuncia "El pavo real" superfilm sonora a cargo de Mae Murray, nacida María Adriana Koenig, bellísima creadora de películas extraordinarias. Dato curioso de esta gentil "estrella" de la pantalla es que se ha divorciado tres veces. Su actual marido es el príncipe Udivaru. A ver si "El pavo real" resulta verdaderamente príncipesco. HACHE

FRANCISCO VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid. Consulta y Laboratorio. MEDICINA GENERAL. PIEL -- SIFILIS -- VENEREO. Plaza Diego Deza, 8. Zamora

Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo

Por don Juan Muñoz Benito, vecino del Pego se ha interpuesto ante este Tribunal, recurso contencioso administrativo, contra acuerdo del Ayuntamiento de dicho pueblo, que le suspendió por treinta días de empleo y sueldo en su cargo de Secretario. Por don Gregorio Barrios Luen go, se ha interpuesto ante este Tribunal provincial, recurso contencioso administrativo, contra acuerdo del Ayuntamiento de Gamones de 17 de octubre anterior, que desestimó instancia interesando reposición del acuerdo adoptado por el señor Alcalde, que le suspendió por treinta días de empleo y sueldo en su cargo de Secretario.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 37

Del Gobierno civil

Al recibimos en la mañana de hoy la primera autoridad civil de la provincia, nos manifestó que con motivo de los acuerdos tomados en la reunión de fuerzas vivas de ayer, saldrá una comisión para Madrid con objeto de gestionar en la capital de la República, la manera de paliar la crisis de trabajo. También nos manifestó que reina tranquilidad en toda la provincia.

F. ALDEA ESPECIALISTA

en enfermedades del Pecho. TISIÓLOGO (-) -RAYOS X. Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis. RONDA DE SANTA CLARA, 6

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS. María de los Angeles Hernández Ortiz. Julio Folgado Hernández. DEFUNCIONES. Manuel Juárez Herrero, de ochenta y siete años. Lucio González Martín, de cincuenta y dos años. Alfonso Rodríguez Pérez, de dos meses. Leodoro Teso Hernández, de once días. Eulogia Sandín Sastre, de cuarenta y cuatro años. MATRIMONIOS. Juan Izquierdo López, con Isabel Asensio Penillas.

El Dr. Cañizo. CATEDRÁTICO DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL. Ha trasladado su consultorio a Madrid, Zurbano, 28, de tres a cinco. Teléfono 35.321

Crónica mercantil

Barcelona, 11. El mercado de trigos sin variación; operaciones poco animadas, oferta bastante, precios entre 44,50 y 47,50 según clase y procedencia. Valladolid, 11. Sigue la pereza dominando en la contratación de este grano, siendo bastante abundante la oferta de partidas y escasa la demanda, cotizando según procedencia de 45 a 47 pesetas y si alguna operación se afec túa es a precios de 45,50 a 46 pesetas puesto en Valladolid; la tendencia del negocio es todavía indecisa. En el detall sigue entrando algún centenar de fanegas y se paga al precio de tasa o muy próximo a ella. Hoy anotamos por el CANAL: 1.000 fanegas a la tasa. ARCO: 250 fanegas a la tasa.

El día en la Audiencia

En causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, se ha dictado sentencia condenando a Leovigilda Martín Hernández, como autora responsable de un delito de lesiones a la pena de seis meses y un día de prisión correccional con las acesorias de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, y al pago de costas procesales e indemnización de 250 pesetas a la persona lesionada.

Para preparar un agua alcalina digestiva emplean siempre la SAL VICHY-ÉTAT. producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

Enfermedades de los vinos La repunta o acescencia

Entre las enfermedades de los vinos producidas por acción microbiana, por la facilidad con que los vinos de constitución débil la adquieren y por la gravedad del daño causado, difícil siempre y totalmente imposible de curar cuando la enfermedad ha tomado desarrollo, hay que colocar la acescencia o picado de los vinos.

Está plenamente comprobado que esta afección es producida por un fermento aerobio, el "micoderma acetii", que exige para su desarrollo la presencia del aire. Su proceso reproductivo es el siguiente: Un germen puesto en contacto con el vino (encuétrase con profusión en el polvo de las bodegas mal cuidadas y en defectuosas condiciones de limpieza, en los envases y utensilios vinarios y que no sufrieron una desinfección suficiente) y en presencia del oxígeno del aire se desarrolla con gran rapidez. Vista al microscopio una gota tomada en la superficie de un vino con un principio tan solo de acetificación se observa ya en ella la presencia del germen formando colonias, dispuestas en cada una los fermentos como las cuentas de un rosario. Cuando por cualquier causa su poder de reproducirse disminuye, estas colonias se disgregan y los fermentos se encuentran dispersos en el líquido.

A medida que la enfermedad va tomando incremento úncense las colonias de fermentos y llegan a formar mar, cuando aquella ha alcanzado su grado máximo, una telilla en la superficie del líquido que termina por caer al fondo del recipiente, siendo reemplazada por otra. En este estado el vino se ha convertido en vinagre o en un líquido avinagrado. Este fermento, oxidando al alcohol, da lugar al ácido acético, como producto principal de dicha oxidación. Como basta una pequeña cantidad de ácido acético para dar al vino el sabor desagradable característico de la enfermedad, no es necesario que ésta haya llegado a su grado máximo de desarrollo: al contrario, puede decirse que basta que se haya iniciado para que el vino se convierta en un líquido impropio para el consumo.

El análisis de la acidez volátil de un vino, constituida en casi su totalidad por el ácido acético, nos da el medio de conocer el estado de sanidad en que se encuentra en un momento dado. Ningún vinicultor inteligente debe dejar de efectuar esta operación analítica, al alcance de los menos versados en cuestiones químicas o mandar sus vinos a un laboratorio para su determinación. ¿Cuántos vinos totalmente incurables y que solo pueden utilizarse en la fabricación de vinagres o destinados a la destilación hubieran podido ponerse en condiciones de consumo atacando la enfermedad en sus comienzos, reduciendo o anulando sus

efectos, y en último término indicando al vinicultor la conveniencia de utilizarlos antes de que el progreso de esta enfermedad les haga impropios para el consumo!

La degustación acusa con facilidad esta alteración del vino, pero sus indicaciones no son perfectas; carecen desde luego de la precisión casi matemática del análisis; la sensación desagradable producida en el paladar por el ácido acético viene disimulada a veces por las sensaciones simultáneas a que dan lugar otros componentes del vino; el alcohol y el azúcar la falsean con facilidad. Vinos de débil constitución y con un principio tan solo de "repunta" pueden parecer a la degustación alterados con mayor intensidad que otros dulzarrones y de fuerte graduación alcohólica y en los que el análisis revela una mayor cantidad de ácidos volátiles indicadores de un estado avanzado de su afección morbosa.

El promedio de ácidos volátiles que contienen los vinos comunes cuya constitución no venga alterada por las enfermedades se fija en 0,70 gramos por litro, calculados en ácido acético; cuando un vino contiene más de dos gramos por litro de dicho ácido puede considerarse francamente alterado, y por lo tanto imponible, y su venta para el consumo considerada ilegal o fraudulenta.

Esta enfermedad, como todas las que aquejan a los vinos, es siempre más fácil de prevenir que de curar. Los esfuerzos del vinicultor deben dirigirse precisamente a poner el mosto y luego el vino en condiciones de que éste no enferme; debe siempre tenerse presente que la composición del vino es sumamente compleja y que una alteración cualquiera y principalmente las de origen microbiano, llevan consigo una modificación profunda en la naturaleza de sus componentes; de ahí la dificultad en conseguir una curación radical.

Si el vino fuera una mera disolución de sustancias químicas perfectamente definidas; esto es, si se tratara de un producto artificial con ingredientes químicos definidos y la enfermedad atacara a alguno o algunos de dichos componentes, se comprende la relativa facilidad de recomponer con los mismos u otros productos su composición primitiva, desalejando los que, como resultado de las descomposiciones habidas, nos estorbasen; pero no es así. El vino es un producto resultante de una acción biológica, y en cuya masa, de composición complejísima, se verifican incesantes fenómenos de orden biológico, químico y físico, y en la que una alteración cualquiera produce modificaciones importantes. La curación cuando la tenga, quedará reducida a corregir o disminuir los efectos más salientes pro-

ducidos por la enfermedad, pero será siempre imposible volver el vino a su estado inicial.

Compréndese, pues dada la dificultad en conseguir una perfecta curación de las enfermedades que aquejan los vinos, el interés que el vinicultor debe obtener en prevenirlas.

Para la repunta o acescencia, como para casi todas las enfermedades de origen microbiano, estos medios preventivos, en mosto bien constituidos y normales, quedan reducidas a una limpieza y desinfección perfecta de la bodega y material vinario, en conducir racionalmente las fermentaciones, especialmente la tumultuosa, y en verificar en tiempo oportuno los trasiegos y rellenos necesarios, ayudándose en casos especiales de las clarificaciones y filtraciones.

En la fermentación de los vinos comunes el objeto primordial que se persigue es la transformación integral del azúcar con una obtención máxima de alcohol. Entre los factores que mayor influencia tienen en la fermentación está sin du-

da alguna la temperatura de la misma. La levadura al trabajar como fermento segrega una sustancia especial llamada "zymasa" (esta oxidada es precisamente la que desdoblaba el azúcar), dejando a temperaturas un poco altas de segregar dicha sustancia, o por lo menos resulta ésta inactiva. El jugo de la levadura que contiene la "zymasa" se coagula entre 38 y 40 grados. Esta temperatura no debe alcanzarse nunca, pues la fermentación se paraliza y se obliga a la levadura a trabajar en condiciones defectuosas, viviendo en parte a expensas de sí misma y dando lugar, como consecuencia de este proceso de autofagia, a productos de excreción, entre los cuales MM. Roos y Chavek han creído encontrar una toxalbumina a la que se atribuye la causa de la dificultad de conseguir la re-fermentación en un mosto-vino que haya alcanzado temperaturas próximas a los 40 grados. Es esta una cuestión importante que merece fijar la atención del vinicultor: una temperatura elevada, imposibilitando la levadura de transformar com-

pletamente el azúcar, deja el vino débil y en condiciones favorables para el desarrollo ulterior de las enfermedades, que como la manítica, la de la "tourne", etc., encuentran en el mismo su medio propicio, viniendo agravado el mal por la dificultad de desdoblarse con una nueva fermentación el azúcar restante.

En la enfermedad de la acescencia la temperatura elevada facilita además por otra causa el desarrollo ulterior de la enfermedad. Los vinos se pican con mayor facilidad si ya contienen una dosis notable de ácido acético producido por la levadura misma o por otros gérmenes anaerobios que se desarrollan conjuntamente durante la fermentación. En vinagrera se acostumbra a añadir ácido acético en los envases para favorecer el desarrollo del fermento del vinagre. Las pequeñas dosis de ácido acético producido normalmente por las levaduras vienen aumentadas en las fermentaciones anormales; además el número de gérmenes que pudiendo producir dicho ácido se desarrollan disputando el campo a la levadura es mucho mayor en las fermentaciones lánguidas que en aquellas que se dirigen de manera que las tartratos se conservasen en el grado más propicio a la vida de las levaduras; es decir, alrededor de los 30 grados, sin pasar nunca de los 35. Una temperatura elevada da como consecuencia una cantidad mayor de ácido acético a la que debería tener normalmente el mosto-vino, y facilita por lo tanto el desarrollo ulterior del "micoderma acetii".

Si por descuido o imposibilidad de aplicar los medios preventivos indicados tuviera que acudir a los curativos, el vinicultor podrá recurrir a los desacidificantes; pero solamente cuando la enfermedad es-

té en sus comienzos; más tarde será inútil intentar toda curación. Esta sustancia tiene por objeto corregir en parte el afecto más saliente de la enfermedad, esto es, neutralizar el ácido acético; pero esto no se consigue sin tocar al mismo tiempo otros componentes del vino, alterando su composición normal; además el germen (a menos de proceder a la pasteurización) continúa viviendo y desarrollándose; de modo que los efectos conseguidos son sólo pasajeros.

Antes de proceder al tratamiento de un vino picado conviene determinar su acidez volátil para saber si debe o no intentarse la curación. En caso afirmativo traségrese el vino enfermo, evitando todo lo posible el contacto del aire, a envases previamente azufrados y cuya sanidad no ofrezca duda. Disuélvase metabisulfito de potasa en un poco de vino, a razón de cinco o seis gramos por hectólitro de vino a tratar y la dosis de tartrato neutro de potasa que requiere la acidez que debe neutralizarse (250 gramos de tartrato neutro de potasa neutralizan un gramo de acidez expresada en ácido sulfúrico) Hecha esta disolución mézclase al vino enfermo. Puede terminarse el tratamiento con una clarificación, con la cual se conseguirá separar gran número de gérmenes que precipitará el clarificante, si éste eliminados por un nuevo trasiego. Si la cantidad de ácidos volátiles que fueren preciso neutralizar es superior a un gramo no puede intentarse la curación; el vino debe destinarse al alambique a la obtención de vinagre.

Arnesto Mestre

Ingeniero director de la Estación enológica de Felanitx



A V I S O

A todos los propietarios de automóviles y camiones

CHEVROLET

G. M. C.

BUICK

LA UNICA SUB-AGENCIA AUTORIZADA para la VENTA de AUTOMOVILES y REPUESTOS de estas marcas en ZAMORA y su provincia, es la de

JUAN SANCHEZ GOMEZ

Santa Clara, 69.- ZAMORA

(Agente exclusivo para esta provincia de PRIETO, REDONDO Y C.º, de Salamanca)

Todos los pedidos y consultas deben ser dirigidos a

JUAN SANCHEZ GOMEZ

AUTOMOVILES Y CAMIONES

Santa Clara, 69 ZAMORA

Unico exclusivista para esta provincia

Piezas CHEVROLET LEGITIMAS



La Sastreria SILVA

Ofrece a su clientela las últimas novedades de la temporada: : : :
SE NECESITAN OFICIALES Y APRENDIZAS

HOTEL CORREO

M A D R I D

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representante a todos los trenes Teléfono, 14.425

Información Comercial

Datos facilitados por la Sección de Economía del Gobierno civil de Zamora, sobre la situación del mercado en la provincia durante la quincena que acaba de finalizar.

ARTICULOS	Máximo	Mínimo	OBSERVACIONES
Trigo	48 00		Q. M. expediente al mínimo.
Centeno	38 00	35 00	Id.
Harina de trigo	65 00	56 00	Id.
Harina de centeno			Id.
Pan	0 65	0 55	Kilo.
Salvadillo	29 00	26 00	Q. M.
Salvado de hoja	35 00	25 00	Id.
Cuartas	32 00	26 00	Id.
Algarrobas			sin cotización
Cebada	37 50	30 00	Q. M.
Lentejas	135 00	100 00	Id.
Garbanzos	160 00	105 00	Id.
Alubias	110 00	80 00	Id.
Guisantes	80 00		Id.
Patatas	25 00	17 00	Id.
Carbón vegetal	20 00		Id.
Carbón mineral	11 00	10 00	Id.
Vino	60 00	30 00	Hectólitro.
Huevos	25 00	14 00	El 100.
Leche	0 70	0 50	Litro.
Vacuno mayor	34 50		kilo
Ternera	40 25		Id.
Cordero	3 25	2 00	Kilo.
Cabrito	3 25	2 00	Id.
Cerda	23 00	17 00	Id.
Cerda (cría)	15 00		Por cabeza.
Aceite	200 00		Q. M.
Bacalao	250 00	175 00	Id.

El tocino se cotiza a 250 pesetas el máximo, Q. M.
Zamora 2 de Noviembre de 1951.

el fuego no se apagase. El veneciano y el marinero se dedicaron a construir la nave.

La persistencia de la estación de las lluvias les obligó a levantar un cobertizo para poder trabajar resguardados en él. Los bambúes fueron puestos a contribución en esta nueva obra en la cual emplearon tres días.

Mientras Piccolo Tonno mantenía una hoguera infernal en derredor del tronco y carbonizaba lentamente la parte que no era necesaria, el veneciano y el marinero manejaban el hacha y el pesado cuchillo del pirata, explicando la parte superior.

Hecho esto, recurrieron al fuego acumulando una gran cantidad de carbones encendidos, los cuales iban poco a poco destruyendo las fibras interiores del "durión", que después pulían con las armas.

Necesitaríamos diez días para socavar el árbol, otros tres para cortar la proa y otros tantos la popa.

El día 28 de octubre colocaron las bancas y el palo, el 29 el timón ocupaba su lugar, y el 30, a las diez de la mañana, quedaba flotando en el varadero, entre los hurras de los marineros.

La embarcación media nueve metros y podía desplazar seis toneladas. Era un poco pesada, pero flotaba muy bien, y con la vela debía de bogar admirablemente.

—¡Pongámosle un nombre, señor!—dijo el marinero antes de izar la vela.

—Le daremos un nombre que recuerde nuestra patria, tan lejana—dijo el veneciano.

Se quitó el sombrero hecho con fibras de "rotang", y con voz conmovida gritó:

—¡Viva nuestra "Roma"!—

—¡Viva nuestra "Roma"! ¡Hurra! ¡Hurra! ¡Hurra!—gritaron los marineros descubriéndose.

—¡Arriba la vela!—dijo Albani.—¡A la barra, Piccolo Tonno!

El penol se hizo en árbol, llevando la vela, que se hinchó en seguida con la brisa del noroeste. El marinero lió la escota, y el mozo puso la barra a la orza.

La "Roma" viró de bordo, dejó la playa a estribor, rompió la escollera que surgía de la caverna marina y se lanzó a las olas, graciosamente inclinada a babor.

Bogaba como un pájaro de mar, saltando con ligereza y rompiendo las olas espumantes. Parecía haber perdido su pesadez, y no oponía dificultad alguna a las bruscas viradas de bordo que le imprimían el mozo y el marinero.

Después de haber bordeado un poco al largo los Robinsones viraron hacia el este, pues querían visitar aquella parte de la playa que se unía a su caverna y que no habían podido observar todavía por impedirlo la elevación de las rocas talladas a pico que la defendían.

Como el viento les era favorable aun para la vuelta, pues soplo el levante, pusieron la proa al sureste, manteniéndose a alguna distancia de la costa.

PAGINA DE LA MUJER

DESDE PARIS

Gran Palais

Las carreras de caballos tienen para la mujer parisina el encanto y la atracción del escaparate. No las lleva a ellas la afición al deporte, las conduce únicamente el deseo de exposición y de contemplación al mismo tiempo.

El Gran Palais se muestra en esta temporada más animado que nunca. Las elegantes se han esmerado en darle color y tonalidad con sus últimos modelos. Algo de extravagancia y otro poco de buen gusto. De todo hay. En general domina el buen gusto y la sencillez. Los trajes de mañana vuelven a adquirir las formas sastre. La línea en la mujer ha llegado a significarse con el detalle de la figura. Esto era de esperar. La mujer no se resigna fácilmente a esconder sus encantos.

Entre los modelos de traje sastre tienen sin embargo grandes transformaciones sobre los antepasados. Las faldas suelen verse confeccionadas en tela escocesa en blanco y negro, con una lista amarilla. La chaqueta negra o de tono oscuro, va forrada de crespón llamativo generalmente amarillos. Se abrochan con botón gemelo sobre la cintura y llevan como único adorno sobre la solapa una flor, con preferencia natural y formando contraste en el colorido con la tonalidad del forro de la chaqueta. De este modo cuando ésta se abre empujada por el movimiento del andar forma un agradable aspecto con la flor del adorno.

Bajo la chaqueta, lo más elegante es usar unas blusas sencillas de batista. El sombrero de paja se rodeará con cintas blancas negras o amarillas.

También impera para la mañana el gabán largo y ceñido a la figura, de tejidos gruesos y ligero, en color azul marino, con lunares blancos. Las mangas en forma de capa y recogiendo la cintura un cinturón en los mismos colores que el tejido del abrigo. En lugar del cuello se lleva una banda de punto finísima en forma triangular y unidos estos triángulos de modo que complementen un cuadrado de diversos colores.

Otro vestido que ha llamado mi atención en el Gran Palais es el ludo por la Condesa de Migné, bella y elegante dama en la que los modistos de París ponen con interés su atención para completar sus propias inspiraciones. La dama aristócrata se adornaba con un conjunto de crespón de China negro. La falda bordada por un volante plegado, de Organdi celeste. Las mangas del vestido dan una sensación de la más extrema extravagancia: de crespón negro hasta el codo, y desde ahí hasta la muñeca, de organdi celeste, perdidas y flotantes sobre el antebrazo. Uniéndose a ellas unos guantes largos punteados de negro y sin dejar al descubierto ni el más pequeño trozo de brazo. La moda parece exigirle así. Sobre es-

te vestido un abrigo sin mangas, tres cuartos, de un volante.

Los tonos de los vestidos de chaqueta resultarán más elegantes cuanto más sea su contraposición. Por ejemplo: vestido de color rosa y casaca en tono pardo.

Otras cosas he visto en el Gran Palais, pero sería largo el enumerarlas. Baste saber a mis lectoras que la moda vuelve a buscar las más extrañas extravagancias para su lucimiento.

Pierrette de Montparnasse



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

NIMIEDADES

Para algunas mujeres, el amor, cuanto más grande es, más rápidamente lo filtran por los intersticios de su alma, sin dejar rastro de tal amor en su semblante. Cuanto más aman, más crueles son sus palabras y más desairados sus gestos.

Las que así proceden, parecen invulnerables. Sobre la corteza de su indiferencia, resbalan las lisonjas del amor como las gotas de agua sobre el cristal.

Hay españoles que por escepticismo dudan de todo. El alma nacional no ha muerto en Santiago de Cuba y Filipinas, como veladamente se ha escrito y acabamos de leer. Lo que sucedió allí fue la imprevisión de un Gobierno del antiguo régimen, la falta del municiones, la escasez de medios de combate; pero no el valor, la energía, el heroísmo español. Eso quedó flotando en el cielo luminoso de los grandes pueblos y las razas indomables.

Las mujeres que tienen enfermo el corazón por las agrideces de la vida, queman dentro del pecho todos los artículos de aquella fe que juraron al pie de los altares.

Salomón encontró en la obscura faz de Sabá una sombra donde reclinar su cabeza. No conocía a las mujeres de occidente: a las rusas enhiestas como los cedros; las noruegas de cutis fino como la azucena; las francesas, pegadizas como la hiedra que se abraza a los troncos viejos; las italianas, volcánicas como el suelo de su país; ni las andaluzas, que bailan como los ángeles y cantan como los serafines.

Napoléon Ruiz

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

LA VIDA PARISIEN

La última quincena fué muy movida en París, por razones diversas; pero por diferentes que estas fueran en sí, todas se relacionaban un poco con la elegancia.

Bajo un cielo de color azul intenso, cargado de nubes blancas e iluminado por el sol, a pesar del frío reinante se experimenta la sensación de hallarse en primavera. Las mujeres van envueltas en pieles, marchan a grandes pasos. ¡Cuánta poesía ha en esta atmósfera!

Me parece que en ninguna otra ciudad del mundo se siente una embriaguez semejante a París.

Esta época está dedicada a todas las conferencias sobre todos los temas del arte. Por todas partes se realizan estas: en la Sociedad de Geografía, en los Anales, en los clubs privados, en los salones de los bellos espíritus y siempre que se trata de escuchar a Jean Giraudoux, Henri Pidot, Francis de Croisset u otros literatos concurrentes a ellas.

Es raro encontrar una amiga a la hora del almuerzo o te que no haya dedicado o piense dedicar un rato a elevar su espíritu, del mismo modo como todas las mañanas se dedica a arreglar su persona. Es preciso estar a la orden del día, a la moda...

La princesa Lucient Murat, cuyos libros han tenido verdadero éxito ha hablado cada estación de los Anales. La sala se ocupaba en su mayor parte; hay infinidad de caras conocidas en el aire flota el último perfume, y sobre cien cabezas se ve el sombrero de última creación. No se acude solamente para instruirse, se viene también para saber de lo que debe hablarse. En una próxima cena se comentará esta conferencia; se mencionará la exposición Bourdelle y sobre todo en esta última quincena se analizarán y juzgarán las palabras del filósofo Keiserling, cuyas tres conferencias en el trocadero han traído un público numeroso, femenino en gran parte.

Esto confirma que pocas veces han cambiado desde que "madame" du Feffaud, escribiera a Voltaire en "Pos Scriptum" una frase breve: "Solo tendréis eso de mí hoy, otro día nos dedicaremos a filosofar."

Actualmente toda mujer quiere filosofar. Con razón o sin ella quiere conocer las obras de Keiserling, discutir "Verdad" y "Honor" igual que la hacía "mademaiselle" de Les pinasse y sus contemporáneos. Pero, hay que convenir que entre ese elemento femenino se hayan quienes siguen ese movimiento y se man tienen en ese ambiente de cultura por su lado realmente. Las mujeres poetas, las escritoras, las artistas de valor, escultoras o pintoras sin detrimento de la moda, componen una parte de ese público ávido de cultura superior.

Estas son las más requeridas en las cenas o en las reuniones donde se conversa; las otras forman el marco, y su belleza, lo sabemos es un atractivo reconocido por los espíritus masculinos. Los hombres gustan hablar ante lindos rostros, aun-

quando esos rostros no se animen...

La indumentaria es para esas reuniones, muy especial. Se estudia cada tipo. Se saca el mejor provecho de tal o cual color o de determinada forma. No produce acaso sensación, cuando comenzada la conferencia, una dama entra en un palco y atrae todas las miradas?

El negro permanece firme en las predilecciones entre todos los coloridos. El color rosa que recuerda todo lo que más amamos a la naturaleza: rosa, de la flor del mismo nombre; jacinto flor del almendro, todos esos rosas combinados realizan un cuello encantador, que surge de una blusa ampliamente abierta, y alrededor del cual se enrollan unas perlas de coral.

Si la toca de "jersey" en el mismo tono rosado deja de ver la frente, será de una elegancia discreta y de incomparable buen gusto.

El blanco, comparado con el negro puede resultar un rival del conjunto negro y rosado; pero entonces unas perlas de turquesa en lugar del coral, salvarán el modelo de un efecto de medio luto. Únicamente los guantes continuarán negros, amplios y pasando el puño por encima de la manga del tapado, con excepción del guante claro, que reclama las reuniones de velada.

Será casi imposible llevar un abrigo de la última creación. Puede decirse que muchos son negros, hasta algunos destinados a acompañar los vestidos estampados en pleno verano.

Los cabellos han cambiado igualmente sus arreglos. Un buen número de mujeres jóvenes los dejan crecer y enrollan su cabellera sobre la nuca, pero a los costados los rizos o patillas se han alargado tanto que tal como Greta Garbo, pues tras cabelleras actuales tienen un aire romántico, y cuando lucen el pequeño bonete florentino nos recuerdan cierta página del Renacimiento. Evidentemente hay que ser bonita para llevar estos sombreritos, pero ¿Acaso las mujeres no poseen el secreto de ser bonitas aun cuando no lo sean?

El arte de haber bellezas se ha extendido a tal punto en nuestra época que pocos barrios de París no ofrecen, llegadas de todos los rincones del mundo hasta del Africa pero sobre todo de la América del Norte, ciertas artistas que mediante una suma más o menos fuerte quitan "veinte años si se tiene cuan-

¡YA EMPEZÓ
la temporada de
PIELES!
Este año, como todos, la
PELETERIA MATILLA
(Cárcaba, 19)
SE IMPONE CON
Novedades y Precios
Visifela

renta", hacen desaparecer las arrugas soplando por encima.

Los cronistas de periódicos se apoderan de esas personalidades al descender del tren; las fotografían, publican detalles de su vida privada, como se hacía en la época romántica con las grandes cantantes cosmopolitas. Si una de ellas, desapareciera ¿no repetiríamos lo que Musset dijo a la muerte de la Malibren? "Sin duda es demasiado tarde para hablar aún de ella..."

Pierrette de Montparnasse

Nuevo traje de chaqueta

Estudiada con esmero hasta en sus menores detalles, la indumentaria que decíamos a continuación puede considerarse muy apropiada para los días templados de entretiempo y es irreprochable desde el punto de vista de la moda, ya que reúne sus principales trazos, y al mismo tiempo resulta práctica y vistosa.

Consiste en un traje de chaqueta de crespón de lana mate, cuya falda se ensancha con la ayuda de cuatro secciones más amplias abajo que arriba, la chaqueta sin cuello más corta que las del año pasado, aparece entallada y su faldón está separado en las caderas.

Las mangas anchas, en él como constituyen otro detalle, nuevo, la blusa de mangas cortas, llevada sobre la falda está hecha de "plumetis" blanco. Un cuello "jabot" fruncido de muselina de las Indias, bordeado de tres hileras de picos de valencianas, y con puños correspondientes, forma el único adorno. El tallo surge marcado por un angosto cinturón de cuello "jabot" fruncido de muselina de las Indias, bordeado de tres hileras de picos de valencianas y con puños correspondientes, forman el único adorno.

Para la confección de este traje se requiere un patrón, para el respectivo talle, tres metros de crespón de lana de 1,10 metros de ancho, negro o marino en preferencia, aunque existe en muchos coloridos; un metro y 20 centímetros de "plumetis" con hebilla metálica, el ramito y el juego de cuello y puños, finalmente labrados, que pueden adquirirse ya listos y a elección de cualquier tienda.

Como todos los deportes actualmente, los de invierno se realizan en centros de diferentes clases y de más o menos lujo, lo que prueba que han entrado en las costumbres modernas esos ejercicios.

LOS DEPORTES EN INVIERNO

Si la mayoría de los jóvenes no poseen más que el traje clásico de paño de "jersey" azul marino, las más elegantes se embellecen con detalles atractivos, llenos de colores vivos, formando bajo el sol y sobre los ventisqueros una verdadera sinfonía brillante y festiva.

Polainas, guantes mosqueteros, "echarpes" y gorros deben llevarse de tricolor hecha a mano, ornados de blancas bandas o rojas, verde o negras. Los conjuntos en gabardinas impermeables negra o castaño oscuro, con saco de tinte anaranjado y accesorios rayados de naranja y negro, están sobre los matices menos vulgarizados para ahora.

Se concibe fácilmente lo que esta vida, basada en la cultura física, puede tener de halagüeño para aquellas personas que se le entregan seriamente, y cuan impulsos y faltos de admiración se vuelven entonces los placeres de la vida mundana en la ciudad.

Duquesa Ninón

FACUNDO CARRASCAL
Médico Tócolo de la Beneficencia
Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina en Madrid
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once
REINA, 16, SEGUNDO

Recetas de cocina

Torta de merengue.—No se hace un bizcocho del tamaño y forma que se desee, se coloca en una fuente y se le vierte un almibar a buen punto con un poquito de jerez, y se pincha el bizcocho para que el almibar se introduzca bien. Sobre la torta se pone merengue haciendo que tome la forma de pirámide, salpicándolo con grajeas, o espolvoreándolo con canela.

Bizcocho de Saboya.—Se baten seis claras de huevo a punto de nieve y se añaden muy despacio doce cucharadas de azúcar fina, seis de harina y seis yemas batidas se vierte en un molde y se cuece a horno suave.

El molde debe untarse con mantequilla.

Flán de coco y chocolate.—Se ralla y cuece el coco y en el almibar que se hace con el agua donde ha cocido se le agregan seis pastillas de chocolate pulverizado y seis huevos. Las claras batidas a punto de caramelo se mueven muy bien y se vierten en un molde acaramelado cociendo al baño de maría y luego al horno.

FOTOGRAFICO
CUEVAS
Renovate, 2. - Santa Clara, 61

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Amigo, Sastre
Ex cortador de Morera, de Barcelona.
Ha recibido las últimas NOVEDADES para la PROXIMA TEMPORADA
Plaza Malcocinado, 4, Zamora
Teléfono, 308

No olvide Vd.; contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, únicamente
JEIL
Precio peetas 1,75 el tubo
Desconfíe de otras recomendaciones y exija siempre CUEVA-CALLOS "JEIL"
En farmacias y droguerías
DEPOSITARIO:
DON ALVARO GARCIA DE CASTRO, SANTA CLARA, 4 ZAMORA

VENDEMOS Y USAMOS SOLAMENTE
PIEZAS CHEVROLET LEGITIMAS
PRIETO, REDONDO Y Co
Salamanca
Teléfono núm. 1726

Varias escolleras defendían por aquel lado la isla, agujereadas y minadas por la eterna acción de las aguas. Se veían cavernas marinas muy espaciosas, dentro de las cuales se precipitaban las olas haciendo un ruido ensordecedor, y de las cuales se veían salir de cuando en cuando tentáculos armados de ventosas.

En aquellas negras cavidades debían abundar grandes pólipos y cefalópodos, no tan grandes, sin embargo, como el que asaltara a los naufragos.

También abundaban los peces, que nadaban a través del agua tranquila y transparente de pequeños senos.

El veneciano, que todo lo observaba con atención, vió que el mozo metía en el agua un brazo con el cuchillo para clavar una especie de "raya", de cuerpo muy extendido y redondeado en forma de disco, y con las aletas de los pectorales, así como la cola, muy anchas, que pasaba cerca de la proa; el veneciano, repetimos, dio un grito y le detuvo.

—¡Imprudente!

El muchacho le miró sorprendido.

—¡Era un hermoso pescado para cenar, señor!—dijo.

—¡Pero que te hubiera inutilizado para un rato!—añadió Albani—. Las descargas eléctricas de esos peces no dan gusto ninguno.

—¿Que pez es ese?

—Un pez torpede.

No quedaron defraudadas sus esperanzas: al amanecer vieron carbonizada una parte de la base del colosal "durión". Con pocos hachazos ya se le podía tumbar.

Buscando el modo de hacerle caer hacia el mar y sobre los rodillos del mangostero, mandaron a Sciancatello a lo alto del árbol para que atase cuerdas de "rotang"; después mientras el muchacho daba los últimos hachazos, el veneciano y el marinero se colocaron en los dos extremos de la pequeña rada, haciendo vigorosos esfuerzos con las cuerdas. El "mias" lo ayudaba, poniendo a contribución su extraordinaria fuerza.

A las diez de la mañana, después de una ligera oscilación, el gigante cayó con gran estrépito sobre los troncos rodillos. Sus enormes ramas se sumergieron en el agua de la cala, levantando verdaderas olas.

—¡Hurra! ¡Hurra!—gritaron los dos marineros alegremente

—¡Lo más está hecho!—dijo el señor Albani, que no estaba menos contento que sus compañeros.— ¡Dentro de quince días tendremos la chalupa!

Como el tronco tenía cuarenta metros, decidieron que una gran parte, dejando diez para la construcción del barco.

El mozo se encargó de aquella fácil operación, pues no había que hacer otra cosa que coger leña y procurar que

Sesión de anoche en el Ayuntamiento

Se abre la sesión a las ocho y cuarto de la noche. Presidió el alcalde propietario, señor López García, asistiendo quince concejales. Se da lectura al acta de la sesión anterior la cual es aprobada con una previa aclaración del señor Maíllo, que expresaba que las reclamaciones de las cédulas fueran verbales ya que así se acordó en la sesión anterior; lo cual no constaba en acta.

Pero como ya ha pasado dicho plazo de reclamaciones, acuerda el señor Velasco que los que hayan venido a hacer las susodichas reclamaciones y no se les haya escuchado, por no estar constado en acta, tienen adquiridos derechos para volver a efectuar las oportunas reclamaciones verbalmente.

EL AGUA

El señor Blanco: A ver si es posible que se requiera al negociado de aguas para que no sea cortada el agua en las noches, pues parece que en algunos lugares se han notado anomalías durante media hora. Esto no es debido a la escasez sino a la falta de cuidado, pues el agua depende de los depósitos, no de los motores.

El señor Alcalde promete averiguar la causa de esas anomalías.

El señor Rueda solicita de la Alcaldía el traslado de la Normal para el Instituto, pues parece que se están llevando a cabo trabajos para que quede a Normal allí definitivamente.

UNA PROPOSICION

El señor Rueda propone que la hora de comenzar la sesión sea más pronto, ya que se termina todas las noches a una hora muy avanzada.

Se acuerda que desde el día próximo sea anunciada la sesión a las siete para que, a causa de los imprescindibles atrasos comience a las siete y media.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban los asuntos del 1 al 5 inclusive.

El 6, que se refiere a solicitud de don Pablo Fernández, sobre servidumbre de tuberías de aguas en finca de su propiedad, pasó a informe del letrado.

El 7, que se refiere a solicitud de don José Pérez Cardenal, interesando adquisición de terreno en Pico del Calvo, para construir depósitos de la Campsa se acordó ponerla al público para que se hagan, si las hay, reclamaciones sobre dicho terreno.

Para la construcción de aceras en la calle Ramos Carrión se acordó se realice con arreglo al presupuesto del arquitecto municipal.

El señor Maíllo cree que hay otras calles con más necesidad que la de Ramos Carrión, pues hay sitios que son intransitables, por lo que vería el dinero mejor gastado en otros sitios.

El lote de vigas de Valorio será sacado a subasta.

El 10, que se refiere a instancia de don Benito García Blanco, oficial de la Administración de impuestos sobre carnes y vinos sobre reconocimiento de quinientos, pasó a la comisión correspondiente.

La instancia del maestro de la escuela de niños, don Arturo Lozano, sobre petición de subvención para una biblioteca popular y escolar circulante titulada "Zamora", pasó a la comisión de Hacienda.

La contratación de las obras de adaptación para Casa de Socorro en los locales de Sotelo, pasó a subasta.

Vuelve a originar un largo debate la cuestión de la Escuela Elemental de Trabajo.

La Presidencia cree que fue una cosa de política que iba contra los señores de la escuela.

El señor López Ferrero cree que muchos señores estaban interesados en que no funcionase hasta el extremo de querer llevar la escuela a Salamanca.

Toral dice que el Ayuntamiento creía entonces que no se debía pagar para becas en un centro que no funcionaba, por lo que no había la mala intención a que se refieren algunos concejales.

El señor Asorey dice que la Diputación, en tiempos de la dictadura se negaba a contribuir con aportaciones al sostenimiento de un centro como la Escuela Elemental de Trabajo.

Puesto a votación asunto tan discutido, se acordó pagar lo que solicita la Escuela por ocho votos contra siete.

Al estudiar la cuestión de las plantillas del Ayuntamiento, el señor Bayón cree que hay que amortizar plazas, remunerar mejor a los empleados y pagarles mejor.

Para el homenaje a la vejez el Ayuntamiento contribuye aportando con mil pesetas.

Al estudiar el proyecto de ordenanza de aguas, se acuerda que el consumo de agua en las fuentes públicas sea gratuito.

El proyecto de ordenanza para el Mercado de Abastos pasó a informe del oficial letrado.

EL MATERIAL ESCOLAR

Se acordó por unanimidad que se instruya un expediente sumarisimo para adquirir el material para las escuelas.

Referente al transporte de carnes al matadero la Presidencia ha llegado a acuerdos con los carniceros con el fin de que el Ayuntamiento se haga cargo de los carros o que continúe el servicio como hasta aquí, hasta fin de año.

EL PARO OBRERO

Se acogen los acuerdos tomados en la reunión de fuerzas vivas en la Diputación, con el fin del viaje de una comisión a Madrid para gestionar un remedio al paro al mismo tiempo que se mirarían otros asuntos pendientes tales como el de la Casa de Correos y el de las comunicaciones. A dicha comisión pertenece el señor Alcalde.

Se levantó la sesión a las once y cuarto de la noche.

Boletín meteorológico

Servicio Meteorológico Nacional
CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

- Presión atmosférica, 702,5 milímetros.
- Temperatura máxima, 11 grados.
- Temperatura mínima 02 grados.
- Dirección del viento, S.
- Cantidad de lluvias, en el día, 3 litros por metro cuadrado.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

EL PROYECTO DE ORDENACION BANCARIA

Madrid.—Como se anunció por la tarde, se ha celebrado sesión nocturna. A las once menos cinco, ocupa la presidencia el señor Besteiro e inmediatamente se pone a discusión el dictamen sobre el proyecto de Ley de Ordenación Bancaria.

El señor Llado, consume el primer turno en contra del proyecto.—Advierte que admira al señor Prieto y que no le anima deseo alguno de agresión contra su labor, así como también el que no viene a defender intereses particulares.

El proyecto—añade—trata de una materia contractual seccionada. Históricamente los precedentes de los Bancos de emisión en todos los países y dice que en todos se han constituido por iniciativa privada.

Se refiere después a los convenios del Estado y el Banco de España y dice, que no hay conformidad del Banco, para la reforma extemporánea de la Ley vigente. Puede obtenerse después la conformidad, pero si después el Banco dijera que no quería continuar con las normas que se proponen se crearía un momento verdaderamente difícil al crédito público y habría que buscar la sustitución del Banco de España. El caso es muy grave.

Trata después concretamente del proyecto de Ordenación Bancaria.

Habla de las ganancias moderadas del Banco y dice que para que el Estado participe en ellas no era preciso modificar la Ley, pues basta con establecer una escala que ya señala la base tercera del proyecto o crear el impuesto a que se refiere la base octava.

Al comenzar el señor Llado un párrafo, exclama: ¡Señores Consejeros! (grandes risas en la Cámara).

El señor Pérez Madrigal: Sólo somos diputados.

El señor Llado vuelve a decir sin ceramante que nadie puede sospechar que este discurso que pronuncia en contra del proyecto de Ordenación Bancaria, le valga nada.

Examina a continuación el aspecto técnico del proyecto, que califica de inoportuno.

Don Gabriel Franco, por la Comisión, defiende el proyecto.

Dice que el Estado para regular la Ordenación Bancaria, no tiene que pactar con nadie. En todos los países se han regulado estas materias con la soberanía del Parlamento.

Rechaza el juicio del señor Llado de que el proyecto sea inoportuno y afirma que habiendo igualdad en los beneficios, debería haberla también en las pérdidas; pero que la Comisión establece que estas pérdidas para el Banco no pasan de la mitad de los beneficios obtenidos en un año.

Habla a continuación de las disposiciones que adoptan para relacionar las reservas oro, con la garantía de billetes y explica el alcance del dictamen en este asunto.

El señor Llado rectifica. Dice que no ha negado la soberanía de las Cortes para legislar en esta materia, como tampoco ha dicho que el Estado no deba participar en las ganancias del Banco. Lo que ha con-

denado en su discurso, es el procedimiento seguido para obtener estos beneficios.

El señor Franco rectifica. El señor Corominas consume el segundo turno en contra. Desea que el debate transcurra en un ambiente de paz, pues las cuestiones económicas deben ser tratadas así huyendo de toda pasión.

Manifiesta que felicitó al ministro de Hacienda, por haber presentado a la Cámara este proyecto aun cuando en la carta que le escribió ya le anunciaba algunos reparos.

Dice que él es enemigo de la creación de la Junta interventora del cambio, y censurará también la creación del Consejo Superior Bancario por improcedente.

Trata de la política del oro desarrollada por el Gobierno, mediante una serie de impuestos y dice que o se exime al Banco, o se va a crear un interés mayor en la reserva oro.

No cree que esté justificada una gran alarma por parte del Banco, por el único gravamen directo que se le impone.

Habla de las condiciones en que el Banco de España tendría que adquirir el oro y añade que el día de la estabilización, tendrá pérdidas mayores que la que representa el impuesto que le aplica.

Ante la proximidad de la estabilización, ese impuesto, a lo sumo, se aplicará por seis meses o por un año.

El Gobierno, con una medida poco eficaz, se ha expuesto a que el público crea que ha cometido un atraco al Banco, pero cuando a la hora de la estabilización se paguen todas las deudas, las garantías de las reservas, habrán aumentado mucho.

Como la reserva oro es la fortaleza de nuestra economía, por eso me alarma el proyecto impuesto. El Estado, debería fijar la cantidad que puede retirar para su cuenta oro.

Expone a continuación las dificultades con que se encontrará el Gobierno, cuando pretenda hacer empréstito en el extranjero, porque podría haber una economía floreciente y un gran desarrollo industrial y comercial y tendríamos oro en cambio.

Termina diciendo que cuando se llegue a la valorización, habrá importantes pérdidas, que irán a parar a la cuenta del Tesoro.

Seguidamente hacen uso de la palabra el ministro de Hacienda, defendiendo el proyecto, y el señor Marroco.

La sesión se levanta a una y cinco.

DICE EL SEÑOR BESTEIRO

Madrid.—Terminada la sesión de la tarde, en la Cámara, el señor Besteiro, recibió a los periodistas, a quienes dijo que en las nocturnas se pondría a discusión el dictamen de

POR TELEFONO

Sesión nocturna de ayer en la Cámara

Hacienda, sobre el proyecto de Ordenación Bancaria, y el de Justicia, sobre la nueva Ley del Jurado.

—Vamos, teniendo—dijo—demasiados tropiezos en el debate Constitucional.

Procuraré acelerarlo para que termine cuanto antes esta situación embarazosa y quede el camino despejado.

El señor Besteiro expresó a los periodistas su creencia de que esta noche, como así ha sucedido, no se celebraría sesión secreta, porque el presidente de la Comisión deparada le había comunicado que aún no había terminado el dictamen. Lo en tregarán esta noche o mañana.

El señor Besteiro dijo a los periodistas que creía que la elección de Presidente de la República, no

podrá verificarse este mes, pero que desde luego, si se hará antes de las vacaciones de Navidad.

Terminó el Presidente de la Cámara, insistiendo en que procurará acelerar la discusión de la Constitución.

DECLARACIONES

Madrid.—Por la tarde y por la noche, estuvo reunida la Comisión deparada nombrada por la Cámara, prestando declaración ante ella los señores March, don Fernando Morales y don Juan Sarradell.

Probablemente se celebrará hoy sesión secreta, para tratar del asunto del señor Guerra del Río, aun cuando se cree que a éste no se le exigirán responsabilidades.

ULTIMA HORA

El ministro de la Gobernación, ha manifestado hoy a medio día a los periodistas que le había visitado el Gobernador civil de Burgos, señor Gilarte, para presentarle la dimisión de su cargo, justificando esta actitud en determinadas informaciones que le atribuyen erróneamente una intervención desacertada en los sucesos del domingo pasado hallándose como se hallaba ausente por haber sufrido una avería en el automóvil.

Otras informaciones, en cambio, censuran la ausencia del citado Gobernador, el cual, ante esos cargos injustificados, ha mostrado deseos de no volver a la capital burgalesa, en calidad de Gobernador.

Creo que esta actitud es un exceso de amor propio, añadió el señor Casares Quiroga, muy respetable desde luego, pero que no tiene justificación en una autoridad como el señor Gilarte, que en los pocos meses que llevaba al frente de su cargo, resolvió pacíficamente numerosos conflictos sociales.

E nel resto de España, dijo el ministro, la tranquilidad es absoluta.

Únicamente en Parla, pueblo próximo a Madrid, ha habido una colisión entre un grupo de obreros y la Guardia civil.

La Benemérita se propuso cachear a los obreros, los cuales se resistieron intentado desarmar a los Guardias que se vieron obligados a repeler la agresión haciendo uso de las armas, resultando un obrero muerto y otro herido gravísimo.

Como en el pueblo existiese gran excitación de ánimos, se han enviado refuerzos para garantizar el orden que está asegurado.

La tranquilidad ha renacido después de los luctuosos sucesos.

Al ministro del Trabajo le visitó una comisión de representantes de Compañías de Seguros que le manifestaron, ser ajenos a la campaña de socialización de las Compañías que aseguraron realiza cierto señor

que persigue determinados fines. Referente a la reforma de la ley de accidentes del trabajo, dijo el señor Largo Caballero que tiene perfecto derecho para acudir en reclamación ante el Comité del Trabajo.

Dijo a los periodistas el ministro del Trabajo que había asistido a una reunión del Comité ejecutivo del partido Socialista, reunión que había carecido de interés informativo.

El ministro de Instrucción pública, al conversar con los reporteros, dijo, que a uno de los Consejos próximos llevarán un decreto fijando el fin de la edad escolar en los catorce años, en ese decreto se señalará la forma de hacer efectiva la obligatoriedad de la enseñanza estableciéndose las sanciones correspondientes a los contraventores.

Sánchez Ortiz

Tirografía Calamita.—Zamora

"Saltos del Duero"

S. A. Zamora

Esta Sociedad ofrece en venta sobre el terreno, el arbolado de su propiedad existente en la zona expropiada del término municipal de Ricobayo.

El arbolado en venta se compone próximamente de los siguientes pies:

Mil, trescientos veintinueve de nogal y dos mil doscientos treinta y cuatro plantones, ciento ochenta y cinco de chopo y doscientos cincuenta y cinco plantones; dieciséis de álamo, nueve paleros, setenta y cinco de fresno y doscientos diez y siete plantones, dos de pino, uno de castaño, diez de encina y cincuenta y tres plantones y mil ciento seis de frutales varios.

En las oficinas de esta sociedad, donde puede examinarse la relación detallada del arbolado de que se trata, se admiten proposiciones hasta el día 17 del mes actual.

Zamora, 11 de noviembre de 1931

Saltos del Duero, S. A.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

HOY NO HAY FUNCION

MAÑANA VIERNES: ESTRENO SONORO de la Casa EMELKA 1932,

EL PAVO REAL

Escenas en tecnicolor. Gran espectáculo. Creación de MAE MURRAY

BUTACA DE PATIO 0'75 y 1'00

EL SABADO: ESTRENO SONORO de "Paramount" 1932. Preciosa comedia de lujo,

REINA ARRIBA

Por la nueva estrella BETT GARDE, llamada LA SIRENA RUBIA, de la "Paramount"

La próxima semana

La Semana "FILMOFONO"

Algo de asombro

NUEVO TEATRO

HOY JUEVES POPULAR

Reposición de la gran superproducción «Paramount»

Tres Fines de Semana

Magna creación de CLARA BOW, con Neil Hamilton y Harrison Ford

Butaca de patio 0'75 pesetas

El domingo: ESTRENO en este local de la suntuosa superproducción Paramount (fuera de programa)

EL PATRIOTA

Creación excelsa de Emil JANNINGS con Florence VIDOR y Lewis STONE

BUTACA DE PATIO 1 y 1'50

Muy pronto. El magnó ESTRENO

LA ULTIMA ORDEN

La sublime creación de Emil JANNINGS. Que fue suspendida por la Dictadura.

TEMPESTAD EN MONT BLANC

es la más formidable película SONORA natural, llena de emoción y obra maestra de la técnica de la fotografía y de sonoridad es algo que no olvidará en su vida. ESTRENO el Domingo en el TEATRO PRINCIPAL

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

FUNDADA EN 1881

REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

Año de	id.	Pesetas	
1920	id.	4.792.235,00	
1921	id.	5.608.453,00	
1922	id.	8.301.872,00	
1923	id.	10.339.764,00	
1924	id.	11.754.740,00	
1925	id.	13.472.843,00	
1926	id.	16.650.339,00	
1927	id.	20.335.420,00	
1928	id.	24.575.898,92	
1929	id.	25.903.651,25	

INTERES ANUAL 4 POR 100 SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES.

SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.

Sueters Pullovers Jerseys

PARA NIÑOS

LA MEJOR COLECCION, A LOS PRECIOS MAS BAJOS

Sucursal de "LA ROSA DE ORO"

Santa Clara 5, Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

Débiles = Elíxir Gallo! que da vida y juventud

AGENTE CORREDOR
Se necesita en capital y pueblos provincia, para trabajar asuntos Propiedad industrial y otros. Enviar informes y antecedentes a Triana, Tres Cruces, 7, Madrid.

PASTOS
Se arriendan para ovejas en la dehesa de Calzadilla del Campo. Para tratar en Ledesma con su dueño don Andrés López Chaves

PASTOS
En Argujillo se arriendan 200 fanegas de tierra en prado de invierno. Para tratar con el alcalde de dicho pueblo.

Concurso de aspirantes para Guardias de Seguridad entre individuos licenciados del Ejército que hayan servido en Caballería o Artillería Montada

LA AGENCIA DE NEGOCIOS "MOYANO", cuya fama en esta clase de asuntos es conocida por toda la provincia, se encarga de todo lo preciso para solicitar. Calle del Riego, número 16. Apartado de Correos, número 37. Zamora.

Maderas Cementos
JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31 ZAMORA

AMA DE CRIA
casada, primeriza de veintidós años se ofrece para criar en su casa. Informes inmejorables. Dirigirse al carretero en Villalazán.

AUTOMOVIL
Vendo, seminuevo, coche cerrado, cuatro puertas, marca Renault, 8-50 H. P. patente, Alejandro Pozo, Tapioles.

VENDO
Por traslado de residencia y no poderlo atender, un lote de ganado holandés, pura raza, seleccionado, buena producción, novillas y vacas preñadas: el primero y segundo parto, paridas en producción a partir de año y toros para sementales. Mulas de labor edad conocida y cerradas, mansedumbre, educadas al arado, carro y coche. Carros nuevos, construidos en Zorita de la Frontera con maderas escogidas rodándose muy bien y aperos de todas clases, propios de labrador.

Para tratar en Villalazán con Félix Jambrina o en Zamora, San Andrés 17 y 19 Práxedes Casaseca.

PASTOS
se arriendan los de la Dehesa de Judiez enclavada en el término municipal de Pereruela de Sayago entre los kilómetros 10 y 13 de la carretera de Zamora a Fiermoselle. Desde esta fecha hasta el 20 de marzo o hasta el 29 de septiembre. Para tratar en la misma o en Pie drahita de Castro con C. Amando Miguel.

DE INTERES
Canarios alemanes FLAUTAS legritimos MUSIK-SEIFFER con trino de lira, únicos en su clase. Especiales para regalos. Se venden garantizados a precios económicos. Informarán en: Plaza de Santa María la Nueva, 8.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 3 (HOTEL)
Teléfono 308



¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas. TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

Nueva Agencia de Negocios
PRONTITUD Y ECONOMIA en la gestión de documentación y asuntos en general. Destinos públicos por guerra. CONVOCATORIAS De 500 plazas de carteros urbanos. De ingreso en el Cuerpo de Seguridad, para licenciados del Ejército. Para la documentación y condiciones, no deje de informarse en NUEVA AGENCIA. San Andrés, número 34 Zamora

A LOS PROPIETARIOS DE COCHES
¿Quiéren llevar sus coches elegantes y bien pintados? Llévenlos a los grandes Talleres de Pinturas Americanas al Duco donde igualmente se construye toda clase de guarnecidos interiores y exteriores, esto solamente en la espiga, por ser la Casa que cuenta con todos los elementos necesarios para toda clase de trabajos, a precios increíbles. Visiten esta casa y se convencen. No confundirse, Avenida de la República, (antes poso de la Tres Cruces), Villa María, números 1, 2 y 3 y Cárcaba, número 25 Zamora. **TEODORO ALONSO** SUCESOR DE GINES

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas Tableros Contrachapados Medidas especiales previo encargo Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31 ZAMORA

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO Balbarráz, 16.-Zamora Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas. PIDAN PRESUPUESTOS Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños

SE VENDE
una finca rústica en término de Zamora y pago de "Las Llamas", destinada a huerta y viñedo en plena producción, con pozo, noria, buchina y casa. También se venden parcelas de terreno para solares o fincas de recreo, segregadas de otra mayor, junto a los Almacenes de Obras Públicas y frente al Nuevo Cuartel. Para informes el Procurador Martínez.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

PERDIDA
De una cubierta con disco y cámara, marca Goodyear, en la carretera de Zamora a Fuentesauco y Zamora a Bermillo. A la persona que la entregue en esta administración, se le gratificará.

MECANICO
de máquinas de escribir, se ofrece garantizando el trabajo. Precios económicos. San Esteban, número 10 y 12. Zamora.

VENTA
Se hace de la casa señalada con el número 10 de la Plaza de San Leonardo, de esta ciudad. Para tratar, con su dueño en la misma.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

VENTA
de una casa en la calle de las Peñas, número 6, San Lázaro. Para tratar con José Carpintero, calle de Valerio, número 2, San Lázaro.

SE VENDE
Casa con vivienda, amplios corrales, panera, pajar y comedero. Para tratar en la misma, plaza de San Sebastián, número 10.

BALDOMERO ANREU
Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral. ZAMORA

Se hacen instalaciones de alumbrado eléctrico. Material eléctrico más barato que nadie, bombillas garantizadas, a 1,50 pesetas. Casa Pepín, San Andrés, 3

CONTABLE
Se ofrece para dentro o fuera de la capital. Darán razón en esta Administración.

JOSE GARCIA FRAGA
MEDICO
Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago
Medicina General
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
Consulta diaria
San Andrés, 39 y 41 Zamora

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Herniados
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

CONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
(Paseo de San Martín)
Carnicerías, 1 Zamora
DIATERMIA -- LABORATORIO
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Géneros para TRAJES Y GABANES lo más nuevo en la
Sastrería "La Ideal"
CLAUDIO RODRIGUEZ

A VISO AL PUBLICO

Que desde el día 1.º de Enero próximo, y en virtud de acuerdo entre los sastres de la plaza que tienen pañería, se cobrará por la hechura de cada traje cuyo género no se adquiriera en la Sastrería, CIENTO CINCUENTA pesetas.

Trajes completos, comprados en la Sastrería desde CIENTO VEINTICINCO pesetas.

Hijo de Federico Rodríguez-Nicanor Prieto, hijo, Sucesor: Narciso Silva-Manuel Manjón.-J. Manuel Calles.-Juan Amigo.-Benjamín Prieto y Luis Galván.

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Nobre. 1.º vapor **ALMANZORA**
Nobre. 22 vapor **ALCANTARA**

NOTA.—Los Asturias y Alcántara suprimen la escala de Pernambuco.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 628,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

Octubre 28, vapor **DARRO**
Nobre. 11, vapor **DESEADO**

Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 528,70. Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España

ESTANISLAO DURAN

Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrews, etc., Cte. Marqués de Cubas, 21.

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
Linea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores corrientes de gran porte

6 noviembre	Sierra Córdoba	673,70	638,70
28 noviembre	Sierra Morena	673,70	638,70
8 diciembre	Madrid	628,70	593,70
20 enero	Sierra Ventana	673,70	638,70
5 febrero	Sierra Morena	673,70	638,70
27 febrero	Madrid	628,70	593,70

LINEA DE CUBA

10 noviembre Karlsruhe Pesetas 545,45
8 diciembre York idem 545,45

Admitiendo pasajeros de CAMARA TERCERA TURISTAS y TERCERA CLASE
NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.

El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera decamarote y Tercera ordinaria.

Precio del camarote aparte de pesetas persona. Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía.

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ollequí, 2. Villagarcía Marina, 14

NELSON LINES

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS
17 noviembre Highland Monarch
1.º diciembre Highland Cristain
13 diciembre Highland Princess

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, etc. Precio de tercera en todos los buques 553,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Camara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo:

ANDRES FARINA (S. EN C.)

Agentes generales Apartado núm. 53

Pilsa CERVEZA MAHOU

al vendedor EXCLUSIVO al por mayor

— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 3 y 5 Teléfono, 288
ZAMORA

COMPANIA FRANCESA

Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES:

16 Octubre MASSILLA
3.ª clase preferencia Pesetas 742,45
6 Noviembre L'ATLANTIQUE
11 Diciembre L'ATLANTIQUE
42.500 toneladas, DOCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES

Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De Vigo De Coruña

FORMOSE 21 Octubre
LIPARI 18 Noviembre
EUBEE 29 Noviembre

3.ª clase preferencia Pesetas 702,45
3.ª clase camarote Pesetas 608,70
3.ª clase corriente Pesetas 553,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.

La Coruña, Plaza Orens, 2.